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A magyar állam
ellenségei.
Kassa, junius 22.

A horvátok obstrukciója az [első 
pillanattól kezdve erkölcstelen színe­
zetű volt. És minél mélyebbre nyúlt 
az obstrukció, annál megdöbbentőbb 
adatok támogatták azt a kezdettől 
fogva kialakult feltevést, hogy itt 
nem vélt sérelmek orvoslása körül 
forog a parlamenti harc, hanem a 
botrányvadászó horvátok bűnös poli­
tikai terv szolgálatába szegődtek és 
ez nem más, mint a délszláv állam 
hóbortja.

Ennek a hóbortos ábrándnak fá­
radhatatlan kovácsa Supiló, akiről ma 
egy fővárosi lap azt is kideríti, hogy 
nincs joga a horvát országgyűlésben 
ülni, nincs joga ennél lógva a ma­
gyar országgyűlésen sem helyet fog­
lalni.

Supiló ur ugyanis, a törvény ér­
telmében csak 10 év múlva bírhat 
passzív választói joggal. Ez azonban 
más lapra tartozik. Tény, hogy ez a 
politikai jövevény kalandor terveibe 
beugratta a radikális horvátokat, akik 
jobbára szláv egyetemeken végezvén 
tanulmányaikat, át vannak szaturálva 
a délszláv állam ábrándjával.

Amint nincs tehát semmi érzés­
beli közösség a dalmát származású 
Supiló és Horvátország közvéleménye 
között, azonképpen nincs meg oInstruk­
cióban segítő társai, és a hörvát nép 
között. A politikai szemfényvesztők

kedvéért, noha csordultig megtelt a 
pohár, nem akarta éreztetni jogos ere­
jét a magyar állam Horvátországgal.

Annál is inkább nem, mert Dro- 
hubeczky püspök, aki érzelmi közös­
ségben együtt él a horvát néppel, a 
béke követe s alkudozást folytat, mi­
előbb a kormány energikus rendsza­
bályokat alkalmazna.

A béke ha sikerül jó, ha nem ak­
kor se mi valljuk kárát. Mindenkép­
pen azonban le kell számolni a ma­
gyar állam ellenségeivel. Supiló és 
társai politikájának veszni kell, kímé­
letlen irtóháboru indítandó az ellen 
a horvát kisebbség ellen, mely go­
nosz politikai céljaikat szolgálja.

Supiló a Balkán-szövetség érde­
kében manőverezik, erről a tények 
mindjobban megyőzik a magyar poli­
tikusokat. Ezt pedig tűrni nem lehet. 
A magyar kormány a horvát nép 
gazdasági és egyéb érdekeit hatható­
san támogatja, azonban a magyar 
állam ellen való bűnös izgatást, a 
magyargyülölet szitását el nem néz­
heti, különösen midőn az agitációnak 
oly veszedelmes fajtájával áll szem­
ben, mint aminőt Supiló és érdektár­
sai képviselnek.

A kiegyezési tárgyalások.
(Bécsben folytatják a kiegyezési tárgya­
lást. — Szövetség vagy szerződés? — 

Kossuth és Apponyi nyilatkozata.)
A magyar kormány tagjai junius hu­

szonhatodikén ismét Bécsben lesznek, ahol 
az osztrák kormány tagjaival folytatják a 
kiegyezési tárgyalásokat.

Politikai körökben a tárgyalások folyta­
tása alkalmából sok szó esik az osztrák 
trónbeszédnek a kiegyezésre vonatkozó pasz- 

I szusairól. A tegnapelőtt Bécsben elmondott 
trónbeszéd tudvalévőén nagyon erősen han­
goztatta a közösség változatlan voltának 
szükségét.

Szóba hozták azt a dolgot a függet­
lenségi párt tegnapi értekezletén is, a hol 
Kossuth Ferenc kereskedelmi miniszter na­
gyon erélyesen hangoztatta, hogy bármit 
mondanak "is Ausztriában, a magyar kor­
mány változatlanul ragaszkodik ahhoz az 
álláspontjához, hogy Ausztriával nem vám­
szövetséget, hanem csak vámszerződést le­
het csak kötni, még pedig csupán l!)17-ig. 
Apponyi Albert gróf pedig szintén rámuta­
tott arra, hogy az osztrák trónbeszéd egy­
általán nem érintheti a magyar kormány 
politikáját.

A közvélemény tehát, bármit hangozta­
tott is a trónbeszéd, a legnagyobb nyuga­
lommal és bizalommal tekinthet a kiegye­
zési tárgyalások folytatása elé. Kétségtelen 
immár, ebbe az osztrák kormánynak és 

í bele kellett nyugodnia, hogy a szövetséges

forma fentartásáról már nincs szó. Ausztriá­
val való gazdasági viszonyunkat a jövőben 
szerződés fogja szabályozni, mint a hogy 
más idegen államokhoz való viszonyunkat 
is ilyképpen rendeztük. Ez a szerződés pe­
dig csakis 1917-ig tarthat.

Az osztrák kormány, mint Bécsből je­
lentik, még mindig azon az állásponton van, 
hogy a megegyezést 1917-en túl terjedő 

: időre is kell létesíteni. A két állam közötti 
; gazdasági viszonyban 1898. óta provizórium 
I áll fenn, ami a külföldön rossz hatást kel- 
1 tett. Ausztriának politikai és gazdasági okok­

ból az az óhajtása, hogy hosszú lejáratú 
kiegyezést kell kötni. Ugyancsak Bécsből 
érkezett híradások azonban azt engedik sej­
teni, hogy ha az osztrák kormány a ma­
gyar kormánynyal minden egyéb kérdésben 
meg tud egyezni, az osztrák kormány nem 
fog majd mereven ahhoz ragaszkodni, hogy 
a szerződésnek 1917-en túl is kell tartania. 
Ez aztán a magyar álláspont diadala volna.

Csakhogy persze még itt nem tartunk. 
A differenciák az első tárgyalások óta csök­
kentek ugyan, de még mindig nagyok az 
ellentétek, melyeknek áthidalása nagy időbe 
és fáradtságba kerülhetnek. A magyar kor­
mány, amilyen gondosan ügyel az ország 
érdekeinek megvédésére, nem fogják útját 
állani a tisztességes és méltányos megegye­
zésnek.

A színház bérlete.
Pályázatok a szinügyi bizott­

ság előtt.

Leszállított színházi segély.
A szinügyi választmány ma délután 4 

órakor ülést tart, hogy a színház bérletének 
ügyében a közgyűlés elé terjesztendő javas­
lat fölött határozzon. A kihirdetett pályázatra 
Komjáthy János színigazgató is beadta pá­
lyázati kérvényét, meghajolván a kassai in­
telligens társadalom többségégének azon 
óhajtása előtt, mely őt továbbra te a szín­
ház vezetésére kívánta. Azzal, hogy Komjáthy 
János pályázatát beadta, a színház sorsa 
eldőlt. És pedig a legjobb megoldás szerint. 
A kassai színészet nyugodt, biztos és mű­
vészi eseményekben gazdag jövőnek néz 
elébe. Nem vészit abból az előkelő színvo­
nalból, amelyre Komjáthy fáradságos mun­
kája, áldozatkészsége és társulatának ambí­
ciója emelte.

A pályázat kiírása előtt, mikor Kom­
játhy! még kombinációba nem vehettük, 
azon véleményünknek adtunk kifejezést, 
hogy a pályázat meddő lesz. Ha Komjáthy 
elmarad, csak másodrangu kis társulatok 
igazgatói vagy a szinigazgatás nehéz fog­
lalkozásában járatlan kezdők aspirálnak a 
kassai színházra, mert a többi elsőrangú 
igazgató már nem pályázhatik, amennyiben 
szerződés köti a nagyobb városok színhá­
zához. A pályázat eredménye ezt beigazolta. 
Tekintsünk el Komjáthy személyétől, ki pá­
lyázott ?

Krémer Sándor és Micsey György mind 
a kettő kis, vándor társulat igazgatója, sem 
tőkéje, sem tudása annyi, amennyit a kas-
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sai színház igazgatójától elvárunk. Ezeken 
kívül Stoll Károly és Vidor Dezső próbál­
kozott. Egyiknek sincs pénze, tehát a szín­
ház, mint nagy tőkéjű vállalkozás anyagi 
nyugalma biztosítva nem lehetett volna, 
azonkívül egyik sem vezetett önállóan szín­
házat. Mind a kettő rendező. Már pedig ke­
vés káplár felel meg jó tábornoknak.

A kassai színészet érdekében tehát ha­
tározottan nagy nyereség, hogy Komjáthy 
János továbbra is megmarad. Igyekezzék 
ezek után a közgyűlés kellemessé tenni az 
igazgató munkáját s keressen reá módot, 
hogy az indokolatlanul leszállított színházi 
segély felényi összegének elmaradásáért az 
igazgatót más módon kártalanítsa. A fűtés i 
és a világítás nagy összeget emészt fel, itt | 
kell keresni az igazgató jelentékeny anyagi 
terhének könyitését. A kulturális élet a szín­
ház falai között buzog. A kultúrának áldoz 
a város, mikor a színészet sorsát tiirhe- 
tővé teszi.

A szerelem halottja.
Öngyilkos huszárhadnagy.

Nem tudott a szivének paran­
csolni.

Hoff er László, az önmagával végzett ; 
fiatal huszárhadnagy szomorú sorsa még 
ma is foglalkoztatja a kassai társadalmat.
A fiatal hadnagyot ugyan alig ismerték , 
Kassán, mindössze három napja, hogy át- . 
helyezték Nyíregyházáról, de a részvét j 
mégis felé fordul s keresik az okot, mely 
végzetes elhatározásra ösztönözte. j

Koffer László mindössze másfél éve 
szolgál a kassai 5. honvédhuszár ezrednél, 
hová a Ludovika katonai akadémia elvég­
zése után lépett. Nyíregyházára osztották be, 
az ezred ott állomásozó szakaszához. Ott 
ismerkedett meg egy nyíregyházai férjes 
asszony nyal, aki iránt heves szerelemre gyul­
ladt. A fiatal huszártiszt különben is a me- 
lancholiára hajló természetű volt s első sze­
relme sok fájdalmat okozott neki. Úgy be­
szélik, hogy a férj megtudta volna a had­
nagy udvarlását s az ő beavatkozására 
helyezték el Nyíregyházáról. Ezt természe­
tesen fenntartással közöljük.

Tegnap reggel — mint azt megírtuk —- 
megérkezett Koffer László édesanyja, akit j 
a hadnagy levélben hivott Kassára. A vona- l 
ton várta édesanyját a hadnagy s az anyai 
szem nyomban látta, hogy fiát benső bánat 
epeszti. Tudott fiának szerelméről s mikor 
a hadnagy Rákóczi utón levő lakására ért, 
igyekezett őt vigasztalni, szenvedélye alól 
kiszabadítani.

Úgy látszik megérkezés után az idő 
beszélgetéssel telt el az anya és a fiú kö­
zött, mert az úti bőröndöt sem nyitották fel.

Tíz óra tájt özv. Koffer Henrikné fel­
kereste Tallián ezredest, a huszárok ezred­
parancsnokát, hogy fiának szabadságot kér­
jen. Mikor visszatért, a tisztiszolga, aki a 
lövést hallotta már egy honvéd gyalogos 
ezredbeli hadnagygyal a szobában volt. Ek­
kor értesült fia öngyilkosságáról. Az anyja 
fájdalma leírhatatlan.

Ma megérkezett Koffer László több ro­
kona. A család kívánságára az öngyilkos 
hadnagyot lakásán ravatalozták fel s onnan 
temetik még ma délután. Holttestét a csa­
lád nyíregyházi sírboltjába szállítják.

A tábornok és a zsidó nő.
— Pétervári családi dráma. —

Pétervái előkelő és elegáns publikuma 
valósággal özönlik a törvényszékhez, A szen­
záció láza izgatott gyorsasággal lopódzik be 
mindenkinek vérébe. Az érdeklődés köz­
pontja természetesen nem a szerény tőzsér 
Andrejev, akit azzal vádoltak, hogy felesé­
gét megölte, hanem a ragyogó, fényes ga­
vallér, az asszonyszivek bálványa, aki a 
tragédiában, a színpadon is a főszerepet ját­
szana, a hóditó, a csábitó Pistolkors tá­
bornok.

A régi dal, amelyik mindig uj marad...
Az öreg férj szerette a feleségét, az élv­
vágyó asszony könnyelmű volt s a ,,har­
madik“, a tábornok, méginkább.

Tizenötéves boldog házasság után ra­
gadta el Andrejevet a szenvedély sodra. 
Sanaida Levin, a fiatal, szép zsidóleány volt 
a tűz szitója. A férfit meghallgatta a leány, 
törvénytelen feleségévé lett, tisztán a szere­
lem jogán. Boldogan éltek s a szerelmes 
Andrejev feleségét mindenféle ajándékokkal 
árasztotta el. De Sanaidának nem volt elég 
a toalett, a drágakő, ő a pozíció után vá­
gyódott. Ehhez is hozzájutott. Andrejev el­
vált a feleségétől, Sanaida áttért az orto­
dox vallásra s nyomban meg is házasodtak. 
Ezután Sanaida már ,,szerepet játszott“ a 

I társadalomban; költekezett, napról-napra 
nagyobb igényei lettek. Mindig többet akart. 
Egy napon azonban megismerte Pistolkors 
tábornokot, aki később végzetesen nyúlt be 
sorsába.

A tábornok szabad volt s miután el­
vált a feleségétől, feltűnően udvarolni kez­
dett neki. A hölgy meghallgatta s bár hajá­
ban az ezüst szálak már erősen csillogtak, 
elfelejtette felnőtt leányait és szeretett. A , 
tábornok házassági ajánlatot tett neki s azt 
tanácsolta, váljon el a férjétől és kövesse 
őt. Hogy odaadását is biztosítsa félmilló 
márkát helyezett letétbe s ajándékokkal J 
halmozta el. így kapta azt a gyöngynyak­
láncot, melyet a nyári kertben egy sétánál 

j veszített el. Ez lett a veszte. Idegesen, za- 
I vartan járkált, nyugtot nem találva, sehol 

és semmiben. Elmondott neki mindent, 
j Kérte tőle, hogy egyezzen bele a válásba,
; de Andrejev kérésre fogta a dolgot, mert 

még évek után is, még az asszony lesújtó 
vallomása dacára is szerette. Az asszony 
„tábomokné“ akart lenni. A vita mindig 
hevesebb lett.

— Nem, nem, ebbe sohasem egyezem 
bele. Mondta sápadtan Andrejev.

— Akkor kiutasittatlak Pétervárról . . . 
kidobatlak . . . Felelt az asszony.

Andrejev erre megrémült; nem kétke­
dett, hogy a felesége véghez viszi tervét, 
legalább is előkelő összeköttetései lehetőve 
tették, hogy a szerencsétlen embert vég­
képpen .megsemmisítse. A férj erre a gon­
dolatra megingott, tántorgott. Agyát elön­
tötte a vér. Egy kést ragadott. Reárohant. 
Leszúrta.

A tárgyalási teremben most viszontlát­
ták egymást a vetélytársak az összetört tő­
zsér, Andrejev, s a tábornok összes rend­
jeleivel ékesítve. Andrejev arcán vastag 
könnycseppek csorogtak végig. Mikor a 
gyászos ügy részleteit hallotta s újra átélte, 
hangosan zokogott. A tárgyalási teremben 
azonban kezdettől fogva olyan hangulat 
volt, mely mellette foglalt állást, a közönség 
a tanuk, az esküdtek, mind, kivétel nélkül 
pártján voltak. Az esküdtek csak öt percre 
vonultak vissza tanácskozni s azután Andre­
jevet engyhanguan felmentették.

TÁVIRATOK ÉS TELEFON-JELENTÉSEK.
Fővárosi tudósítónk telefon jelentése.

A képviselőház ülése.
Interpellációk.

Budapest, junius 22.
A képviselőház mai ülésén Justh 

Gyula elnököl.
A jegyzőkönyv hitelesítése után 

felolvassák az interpellációs könyvet, 
melybe Lengyel Zoltán és Vlád 
Aurél jegyzett be interpellációt.

Azután áttérnek a
vasutas törvény

tárgyalására.
Nedelkovics horvát képviselő 

horvátul beszél a javaslat ellen. Mert 
a tárgytól többször eltér, az elnök 
megvonja tőle a szót.

Nedelkovics határozati javasla­
tot nyújt be, hogy a Ház a vasutas 
javaslatot vegye le a napirendről.

Elnök az ülést fölfüggeszti.
Szünet után elhatározza a Ház, 

hogy a vasutas javaslatot hétfőn foly­
tatják.

Ezután áttérnek az
interpellációkra.

Vlád Aurél a szakszervezetek 
dolgában interpellálja meg a kereske­
delmi minisztert.

Az interpellációt kiadjak Kossuth­
nak.

Lengyel Zoltán az osztrák trón­
beszédnek a kiegyezésre vonatkozó 
részéért interpellálja meg a minisz­
terelnököt.

Wekerle rögtön válaszol, hogy a 
trónbeszédből éppen Magyarország 
gazdasági önrendelkezési joga dombo­
rodik ki.

A Ház a választ tudomásul ve­
szi. Evvel az ülés véget ért.

A főrendiház ülése.
Budapest, junius 22.

: A főrendiház ma Dessewffy gróf
elnöklete alatt ülést tartott. Napiren­
den volt a cselédtörvényjavaslat, 
melyet általánosságban elfogadnak. 
Azután áttérnek a részletek tárgyalá­
sára.

Elitéit okmányhamisitók.
Budapest, jun. 22.

A budapesti törvényszék ma Ra- 
belics Ferencet, Reiner Ferencet és 
Céry Oszkárt okirathamisitásért ö 
havi börtönre Ítélte.

A franczia zavargások.
Páris, junius 22.

A zavargások szakadatlanul föly- 
i nak. Egy Párisból jövő katonai vo-

Schütz és társa =■ ■■ angol úri-szabók ----- -
Kassa, Kossuth Lajos-utca 2. szám.

Nagy választék valódi angol szövetekben. Megérkeztek a leg­
divatosabb kelmék és szövetek. Rövid idő alatt készítünk úri 
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natot 400 paraszt megtámadott. A 
zavargók fölszedték a vágányokat és 
a vonat a nyílt pályán megrekedt.

Narbonne, junius 22.
A katonaság és a nép ma ösz- 

szeütközött. A véres összeütközésben 
69 katona részben meghalt, részben 
megsemmisült.

ÚJDONSÁGOK.
Halotti beszéd.

(Szerelmeseknek — a szerelem halottjáról.)
Szerelmes szivü lányok és legények, 

sirassátok meg a fiatal deli huszártisztet, 
ki gyilkos golyót röpített a szivébe. A szi­
vébe, mely lázas nyugtalansággal, olthatat- 
lan szomjúsággal epekedett azért, akit sze­
ret s aki az övé nem lehet. Szomorú, bus 
tragédia ez, ha vér se tenné borzalmassá, 
akkor is mélyen megható volna. Egy fiatal 
fiú, aki csak most indult az élet rejtelmekkel 
ismeretlen veszedelmekkel és ismeretlen 
boldogsággal teli útjára, már az első lépés­
nél halálos sebet kap. A szivét sebzi meg 
a könyörtelen végzet, először gyönyört olt 
belé, az első szerelem öröm mámorát s 
mikor már a boldogító érzést megismerte, 
szörnyű akadályt gördít elé: a nő, akit a 
férfi fiatal szivének rajongásával szeret, már 
nem szabad, köti a hüségeskü, a társada­
lom erkölcsi törvénye.

Szerelmes szivü fiatalok itt kezdődik a 
halál utáni vágyódás. Mikor a kielégítetlen 
szerelem fájdalma sokkal nagyobbnak tűnik 
fel, mint a halál borzalma. Midőn azt érzi 
a sebzett szivü ember, hogy a halál pilla­
natnyi kínja nem lehet oly borzasztó, minő 
tűrhetetlen az élet, sajgó fájdalmával, eleven 
szervezetet lassan sorvasztó gyötrelmeivel. 
És ettől kezdve ott leselkedik a nagy pilla­
nat, mely a halálnál is rettenetesebbnek 
festi az élet szenvedéseit. És ha ez a pilla­
nat magánosságban éri utói a gyötrődőt, 
sorsa meg van pecsételve, az menthetetlenül 
elvész az élők számára.

Koffer Lászlóra is úgy csapott le a 
végzetes pillanat. Szeme elhomályosult, s 
nem látta, hogy az élet neki sok szépet kí­
nál, agya a szerelmi érzés fájdalmához rög­
ződött s nem jutott eszébe, hogy az. idő 
baját megorvosolni képes. Nem láttot mást, 
csak fiatal életének első nagy akadályát 
látta s ettől megborzadt.

Szerelmes szivü fiatalok, ha azt érzitek, 
hogy az élet elviselhetetlen, vigyázzatok, az 
a gyilkos pillanat már leselkedik rátok. Ke 
ressetek a munkában, elméteket más irány­
ban lefoglaló tevékenységben gyógyulást. Az 
élet útja kiszámíthatatlan. Ma azt hiszitik a 
szenvedésre nincs több orvosság, pedig van, 
az ember szive feledésre van teremtve.

Nincs pótolhatlan, nincs feledhetetlen 
semmi ezen a világon. Nincs fájdalom, me­
lyet. még kacagás, vigság, jó kedv ne kö­
vethetne.

A fiatal hadnagy halála bus és szomorú. 
De ha nem ily gyönge, ha még egy-két évig 
viaskodik szenvedélyével, fájdalmával, meg­
tette volna-e azt, amit tegnap önmagén 
végzett ?

Ujab betörések. Ma éjjel Sidlovics 
Gyula csermelyvölgyi füszerkereskedőnek 
az Aranyossy féle villa szomszédságában 
levő üzletébe az ajtó feltörésével betörő járt 
s az üzletben levő fűszerárut és élelmiszer 
cikkeket alaposan megdézsmálta. A kár je­
lentékeny. A betörő innen a Bárányka-féle 
vendéglőben próbált szerencsét, mely Sidlo­
vics üzletétől, két-háromszáz lépésnyire van.
Az ajtót próbálta telfesziteni, de a zárral 
nem bírt. Erre bedöntötte a vakablakot, 
azonban úgy sem tudott a vendéglőbe jutni.
A fáskamra lakatját is lefeszítette, azonban 
ott sem talált elvihető, értékes tárgyat. A 
betörők kikutatására a rendőrség nyomoza- 
tott indított.

— Az orosz katonák lázonganak. 
Minden hivatalos szépitgetés ellenére kide­
rül, hogy Oroszország mégsem fogadta 
olyan teljes nyugalommal az államcsínyt. A 
legveszedelmesebb oldalon támad föl az 
ellentállás és autokrácia ellen: a katonák 
lázonganak. A hadügyminisztérium mint 
lapunknak Pétervárról jelentik — a kise- 
nevi, vilnai és odesszai hadtestparancsnok­
ságoktól távirati értesítést kapott, hogy a 
csapatok között veszedelmes forrongás ész­
lelhető. Bebizonyult, hogy a csapatok ál­
landó összeköttetésben vannak a katonai 
forradalmi szervezetekkel és a volt szociál­
demokrata képviselőktől lázitó tartalmú röp- 
iratokat vettek át. A hadügyminisztérium a 
legszigorubbn megtiltotta, hogy polgárem­
berek közeledjenek a kaszárnyákhoz, a 
krasznojoszelói tábort őrszemek veszik kö­
rül és a laborban fekvő csapatok sátraiban 
mégis temérdek forradalmi röpiratot talál­
tak. Nagy az aggodalom a hadügyminisz­
tériumban, mert az újoncok bevonulásakor 
évenkint amúgy is föl szokott bomolni a 
fegyelem. Kaufmann közoktatásügyi és her­
ceg Vaszilcsikov földmivelési miniszter be- 

j adták lemondásukat. Kaufmann azért, mert 
az egyetemek autonómiája mellett foglalnak 

j állást, de a minisztertanácson leszavazták.
Megvásárolható igazságszolgálta­

tás. Turini levelezőnk Írja: A genuai tör­
vényhatóságnál nagy botrány készül. Az igaz­
ságügyminiszter megbízta a velenczei főál - 
lamügyészt, hogy ankétet nyisson. Különösen 
egy bíróról van szó, ki állítólag 800.000 
frankot fogadott el azért, hogy egy fontos 
perben nem hozott ítéletet és ezáltal kom 
promittálta az igazságszolgáltatás méltósá­
gát. Még egy hivatalnok van belekeverve a 
dologba, ki valóságos díjszabással élt. 100 
frankot követelt valami kisebb bűnténynél 
a felmentésért és 50 frankot időleges sza­
badlábra helyezésért. A városban egyébről 
se beszélnek, mint erről a botrányról, mely 
— úgy hiszik — több főtisztviselő lemon­
dását vonja majd maga után.

— Az Eulenburg-botrány. Harden 
Miksa a Zukunft legutóbbi számában — 
berlini tudósítónk jelenti foglalkozik az 
Eulenburg-afférrel. Harden hevesen kikel 
az ellen, hogy ő Eulenburggal és Moltkeval 
szemben takarodót fuvat. Ellenkezőleg úgy 
áll a dolog, hogy ellene fondorlatokat sző­
nek azért, mert ezeket az urakat megbuk­
tatta. Szelíd intelmekkel is próbát tettek, de 
őt se ezekkel, se fenyegetésekkel nem fog­
ják megtántoritani. Állításaiért ő

zálogbanknál éveken át az igazgatóság tagja 
volt és a Kassai Takarékpénztár meghívá­
sát, — tekintettel arra, hogy a Kassai Jel­
zálogbankhoz a szeretett és ragaszkodás 
erős szálai fűzik, — kifejezetten csupán 
azon feltétel mellett volt hajlandó elfogadni, 
hogy az esetben, ha a Kassai Jelzálogbank 
ezen köteléket továbbra is fenntartani kívánná, 
ő azt megszakítani ne legyen kénytelen.

Minthogy azonban a Kassai Jelzálog- 
bank alapszabályai akként intézkednek, hogy 
az igazgatóság tagjai más helybeli pénzin­
tézet igazgatósági vagy felügyelőbizottsági 
tagjai nem lehetnek és a Kassai Jelzálog- 
bank érthetően nagy súlyt helyez arra, hogy 
a vármegye népszerű főispánja és az inté­
zet értékes igazgatósági tagja kebelében 
továbbra is megmaradjon, az igazgatóság az 
alapszabályok fent idézett szakaszának oly 
értelemben leendő módosítását fogja a f. 
hó 4 én d. u. 3 órára a bank üléstermébe 
(Fő-utca 4. sz. földsz.) összehívandó rend­
kívüli közgyűlésnek javaslatba hozni, hogy: 
Az igazgatóság tagjai nem lehetnek: az in­
tézet tisztviselői, más helybeli pénzintézet 
igazgatósági vagy felügyelőbizottsági tagjai, 
kivéve Szalay László igazgatósági tagot, 
mindaddig, ameddig a Kassai Takarékpénz­
tár igazgatósági tagja.

Hirdetések.
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— Nagy automobil szerencsétlenség. 
Az utomobil szerencsétlenségek történetében 
is páratlanul álló esetet jelent nápolyi tudó­
sitónk. A szerencsétlenségnek nem kevesebb 
mint hat ember esett áldozatul, köztük Del- 
vasto herceg és neje, Capece gróf és Ge- 
rini márkinő Firenzéből és Nunciante báró. 
Valamennyien meghaltak. Az automobil, 
mely őrületes sebességgel haladt, Riardo 
közelében, egy határkőbe ütközött s poz- 
dorjává zúzódott. Az automobil valamennyi 
utasát, a gépvezetőt is beleértve, holtan ta­
lálták meg a nagy rázkódás erejétől össze­
vissza szórva. A holttestek felismerhetetlen- 
ségig meg voltak csonkítva és valamennyin 
nehéz égési sebek látszottak. Jeléül annak, 
hogy az automobil benzintartója is meg- 
gyuladt.

A kassai m. kir. dohánygyárnál 
folyó évi szeptember hó végéig tel­
jesítendő 20 (Húsz) darab ablak ki­
cserélésére 5989 kor. 20 fillér áron.

A benyújtandó ajánlatokban ki­
teendő, hogy a szállítandó anyag és 
tárgy magyar származású.

Az ivenkint egy korona bélyeg­
gel ellátott „ajánlatok lepecsételt bo­
rítékban ajánlat az 1807. számú ver­
senytárgyalási hirdetményre“ — cím­
mel legkésőbb

f. é. jutius hó 5-én D. e. 10 óráig
alulírott igazgatósághoz nyújtandók be.

Egyéb tudnivalók részben ezen 
igazgatóságnál szóbeli érintkezés foly­
tán megszerezhetők, részben pedig 
ezen hirdetmény kiegészítő részét ké­
pező „Általános részletes feltételeid­
ben foglaltatnak, melyek az alulírott 
igazgatóságnál rendelkezésre állanak.

Pályázó ajánlatában kijelenteni 
tartozik, hogy a feltételeket ismeri és 
magát azoknak aláveti.

Bánatpénzül az ajánlott ár 5 %-a, 
a felelős ' készpénzben vagy letétre alkalmas ér­

tékpapírokban valamely m. kir. adó­
hivatalnál teendő le, s a letétjegy az

és őt fogják érni a következmények, ha 
állítása valóságát, ami nem könnyű, nem 
sikerülne bebizonyítania. Harden ezután , ajánlathoz csatolandó
megtámadja azokat a lapokat, melyek az­
zal, hogy az affért enyhébb színben tün­
tetik fel, segítségére sietnek az Eulenburg- 
kamarillának és figyelmezteti őket arra, hogy 
a császár egykori felelőtlen tanácsadója, ha 
ilyen sajtóvéleményeket tehet a császár elé, 
régi helyét esetleg újra elfoglalhatja.

A Kassai Jelzálogbank r. t. rend­
kívüli közgyűlése.

Szalay Lászlót, Abauj-Torna-vármegye 
és Kassa szab. kir város főispánját, mint 
tudvalévő a Kassai Takarékpénztár rendki- . 
vüli közgyűlése az igazgatóság tagjává vá- í 
lasztotta meg. Szalay László a Kassai Jel- 1

Ezen feltételektől eltérő elkésetten 
vagy táviratlag tett letétjegy nélkül 
vagy készpénzzel érkezett ajánlat figye­
lembe nem vétetik.

A költségvetések és az általános, 
részletes feltételek az alulírott Igaz­
gatóságnál a hivatalos órák alatt be­
tekinthetek.

Kassa, 1907. évi julius hó 19-én.
M. kir. dohánygyári 

igazgatóság.
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Építkezésre alkalmas

szép kertitelkek
a kir. tábla és polgcári iskolához kö­

zel, széltől védett, zajtalan utczán
igen jutányosán eladók.

Bővebbet HELLVIG ZS. üveg­
kereskedésében Fő-utca 46. sz. a.

1
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meghívó.
A Kassai Jelzálogbank r. t. f. évi Julius 
hó 4. napján d. u. 3 órakor a bank ülés­
termében (Fő-utca 4. sz. fóldsz.) tartandó

RENDKÍVÜLI KÖZGfüLÉSÉRE.
NAPIREND :

Az igazgatóság javaslata az alapszabá­
lyok 28. §-a 4-ik bekezdésének módosítása 
tárgyában.

A részvényesek kik szavazati jogukkal 
élni akarnak,, kötelesek részvényeiket leg­
később a közgyűlést megelőzőleg három 
nappal, (vagyis f. évi julius 1-ig) a társaság 
pénztáránál vagy Budapesten a Pesti Ma­
gyar Kereskedelmi Banknál letenni. (Alap­
szab. 19. §-a.)

Kelt Kassán, 1907. junius hó 21-én.
AZ IGAZGATÓSÁG.

Közgyűlésen csak személyesen megjelenő önjogu 
oly részvényes gyakorolhat szavazati jogot, kinek 
részvénye legkésőbb a közgyűlést megelőzőleg 3 hó­
nappal nevére Íratott s a részvénykönyvbe bevezette­
tett. A részvényes Írásbeli felhatalmazott által is kép­
viseltetheti magát, de a meghatalmazottnak szintén 
részvényesnek kell lennie. Részvényeknél, melyek örö­
kösödés utján szállottak át, az örökhagyó birtoklásá­
nak ideje az örökös javára bcszámittatik.

A kiskorúakat szüleik vagy gyámjuk, a gondno­
koltakat, gondnokuk, a a nőket férjük, társulatokat, 
egyleteket s egyéb jogi személyeket törvényszerinti 
képviselőjük meghatalmazás nélkül képviselik, habár 
nem részvényesek is.

Azok, kik szavazati jogukat részvényletétel által 
igazolták, igazoló jegyeket kapnak az általuk képviselt 
részvények és az őket megillető szavazatok számának 
megjelölésével. Ezeket az igazoló jegyeket a részvé­
nyek átvétele ellenében az igazgatóság által a részvé­
nyek átvételére jogosított közegek állítják ki. (Alap­
szabályok 20 §-a.)

Minden részvény egy szavazatra jogosit, de 
100-nál több szavazatot senki sem saját nevében, 
sem meghatalmazás alapján, sem e két minőségben 
együtt nem gyakorolhat. (Alapszabályok 18. §-a.)

Konvertált jelzálog-sorsjegyek.

Évenként
hat húzás
február 25. augusztus 25. 
április 25. október 25. 
junius 25. deczember 27.

Főnyere­
mény: "
EGYMILLIÓ KORONA
600.000,4( i0 000,300.000, ‘250.000, 
200.0UV, 150.000,100.000 stb. K.

Sorsjegyekkészpénzértanapiárfolyamonrészletfizetésreesletetjegyre kaphatók:

Magyar Leszámítoló- és Pénzváltó-bank

fiókjánál Kassa, Fő-ntcza 11.
Legközelebbi húzás junius 25-én lesz.
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STEINER ADOLF és TSA
csatorna és vízvezeték berendező KASSA, KOVÁCS-UTCA 30.

Elvállalja minden e szakmába vágó munkák elkészítését, pontos és lelkiismere­
tes kivitelben. Eddig elvégzett munkáinkkal elismerést vívtunk ki.
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1HALTENBERGER BÉLA

ruhafestő, vegytisztító és gőzmosógyár Kassa. J j

LEGELŐNYÖSEBB
a függönyöket, szőnyegeket, ruhákat tisztítás vagy festés végett
a fürdőbe való utazás előtt küldeni be gyáramba, 
o bogy azok a t. felek távolléte alatt rendbe hozassanak, o 

- A tisztítandó darabokat kívánatra háztól elhozatom. -

Teljes tisztelettel HALTENBERQER BÉLA 
Felvételi üzletek: Kossuth Lajos-utca 3., Fő-utca Andrássy-palota.

LOKOMOBILOK, GÖZCSÉPLÖGÉPEK, BENZINMOTOROK,
ARATÓGÉPEK, TALAJMÍVELŐ ESZKÖZÖK,
TELJES MALOMBERENDEZÉSEK, STB. STB.

* kívánatra szívesen küldünk árjegyzéket és költségvetést. *

HÜ MAGYAR KERESKEDELMI RÉSZVÉNYTÁRSASÁG «1

A MAGYAR KIR. ÁLLAMVASUTAK GÉPGYÁRÁNAK VEZÉRUGYNÖKSÉGE, BUDAPEST
Kiadó: Murányi József. Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA


